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ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6822/13-6-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γεώργιο, σας ενηµερώνουµε ότι: 

Η παρούσα Κυβέρνηση, µε κάθε επιτυχή ολοκλήρωση των απαραίτητων µετασχηµατισµών στον 

τοµέα της ενέργειας, αποδεικνύει ότι γίνεται και αλλιώς. Θα καλούσαµε τον κύριο Αρβανιτίδη να 

εφησυχάσει καθώς δεν συντρέχει κανένας λόγος ανησυχίας σχετικά µε την κατάληξη του επικείµενου 

µετασχηµατισµού της ∆ΕΠΑ. Να υπενθυµίσουµε εξάλλου στον ερωτώντα Βουλευτή ότι τα µοναδικά 

σχέδια αποκρατικοποιήσεων που ευτυχώς απέτυχαν και δεν ολοκληρώθηκαν, καθώς είναι βέβαιο ότι 

θα ήταν επιζήµια για το ελληνικό ∆ηµόσιο, ήταν αυτά που προώθησε η προηγούµενη Κυβέρνηση. 

Στην περίπτωση της ∆ΕΠΑ, πρωταρχικό µας µέληµα ήταν και παραµένει η εξασφάλιση ισχυρού 

δηµόσιου ελέγχου στον τόσο καίριο τοµέα των ενεργειακών υποδοµών & δικτύων, όπως ακριβώς 

κάναµε στον Α∆ΜΗΕ. Να σας υπενθυµίσουµε το σχέδιο της προηγούµενης Κυβέρνησης, το δικό σας 

σχέδιο, που προέβλεπε την ιδιωτικοποίηση του 66% Α∆ΜΗΕ, την οποία και ακυρώσαµε προχωρώντας  

στην είσοδο στρατηγικού επενδυτή µε 24% και µάλιστα µε το ίδιο αντίτιµο που είχε συµφωνηθεί για 

το 66%. Καταφέραµε επίσης, να ακυρώσουµε το προηγούµενο πλάνο για τον ∆ΕΣΦΑ, καταλήγοντας 

σε ένα σχέδιο απόλυτα συµβατό µε το ευρωπαϊκό πλαίσιο, σε αντίθεση µε το προηγούµενο, που 

ταυτόχρονα ενισχύει το ρόλο του ελληνικού δηµοσίου και ακόµη απέφερε ένα αρκετά υψηλότερο 

τίµηµα. 

Το ΥΠΕΝ, σε συνεργασία µε τη διοίκηση της ∆ΕΠΑ και σε συµφωνία µε τους θεσµούς, κατέληξε 

σε έναν οδικό χάρτη για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και την άρση του 

µονοπωλίου της ∆ΕΠΑ στη χονδρική και λιανική αγορά. Από 1ης Ιανουαρίου 2018 και η λιανική 

αγορά φυσικού αερίου έχει ανοίξει στον ανταγωνισµό, πρόσφατα ολοκληρώθηκε η πώληση και 

µεταβίβαση του 51% της Εταιρείας Προµήθειας Αερίου Θεσσαλλονίκης- Θεσσαλίας (ZeniΘ) από την 

∆ΕΠΑ στην ENI Gas, επίσης δε αυτό το διάστηµα ολοκληρώνεται η εξαγορά του ποσοστού 49% της 

Shell στην ΕΠΑ Αττικής και στην Ε∆Α Αττικής. Έτσι κλείνει ο πρώτος κύκλος αγοραπωλησιών και 
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επιλύεται ένα ουσιαστικό εµπορικό παράδοξο, η ∆ΕΠΑ να διατηρεί συµµετοχή σε δύο ανταγωνιστικές 

εταιρίες. 

Η ∆ΕΠΑ αναδιαρθρώνεται λοιπόν στο πλαίσιο των ευρύτερων µετασχηµατισµών που λαµβάνουν 

χώρα στον ελληνικό ενεργειακό τοµέα. Η ∆ΕΠΑ καλείται να αξιοποιήσει την αποκτηθείσα µεγάλη 

εµπειρία της στον τοµέα του φυσικού αερίου στο πλαίσιο του νέου ρόλου που καλείται να παίξει στο 

νέο τοπίο που διαµορφώνεται. Το εµπορικό σκέλος της εταιρείας, το οποίο σε µεγάλο ποσοστό θα 

αποκρατικοποιηθεί, θα συνεχίσει να παρέχει υπηρεσίες στους καταναλωτές υπό το νέο καθεστώς, 

εισερχόµενη πλέον σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον. Το σκέλος των υποδοµών θα συνεχίσει να 

αναπτύσσεται δυναµικά και να ισχυροποιεί το δηµόσιο χαρακτήρα (65% δηµόσιο) των σηµαντικών 

διεθνών έργων υποδοµών φυσικού αερίου στα οποία συµµετέχει (Interconnector Greece-Bulgaria, 

IGI-Poseidon, East-Mediterranean Pipeline), αλλά και του δικτύου διανοµής που ήδη έχει αναπτύξει. 

Καλείται, επιπρόσθετα, µέσω των θυγατρικών της (Ε∆Α Αττικής & ∆Ε∆Α για την υπόλοιπη Ελλάδα, 

αλλά και της συµµετοχής µε 51% στην Ε∆Α ΘΕΣΣ) να ενισχύσει περαιτέρω τη δραστηριότητά της, 

διαµέσου της επέκτασης της χρήσης φυσικού αερίου στο εσωτερικό, ένα έργο ιδιαίτερης σηµασίας για 

τους πολίτες αλλά και για τις επιχειρήσεις της χώρας.  

Σχετικά µε το συνολικό τίµηµα εξαγοράς του µεριδίου της Shell από τη ∆ΕΠΑ για τις ΕΠΑ και 

Ε∆Α Αττικής (και όχι µόνον της ΕΠΑ, όπως λανθασµένα αναφέρεται στην Ερώτηση), αυτό κατέληξε 

στα 150 εκατ. ευρώ (39 για την ΕΠΑ και 111 για την Ε∆Α), τα οποία ήταν εντός των ορίων της 

αποτίµησης των χρηµατοοικονοµικών συµβούλων της ∆ΕΠΑ. Επιπλέον, το εύλογο του τιµήµατος, 

επισφράγισε µε fairness opinions ο ανεξάρτητος αποτιµητής. Το κείµενο της συµφωνίας έγινε σε 

συνεργασία της ∆ΕΠΑ µε νοµικούς συµβούλους και δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή σε κάθε όρο, που 

διασφαλίζει τα συµφέροντα του αγοραστή (∆ΕΠΑ), όπως και την πιστότητα στο δίκαιο του 

ανταγωνισµού. Σας ενηµερώνουµε ακόµη, ότι και οι δύο συµφωνίες της ∆ΕΠΑ (µε την ENI και την 

Shell) έχουν εγκριθεί παµψηφεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας. Η πρώτη έχει πάρει την 

έγκριση από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων (ΤΑΙΠΕ∆ και ΕΛΠΕ), έχει υπογραφεί από τα δύο µέρη 

(∆ΕΠΑ – ΕΝΙ) και έχει τεθεί υπό την κρίση της Επιτροπής Ανταγωνισµού. Η δεύτερη αναµένεται να 

εγκριθεί το αµέσως επόµενο διάστηµα από τη Γενική Συνέλευση, η υπογραφή της (∆ΕΠΑ – Shell) και 

έπεται η έγκριση από την Επιτροπή Ανταγωνισµού.  

Όσον αφορά το ζήτηµα της επιλογής καθώς και της αµοιβής των συµβούλων της ∆ΕΠΑ, η νέα 

διοίκηση της ∆ΕΠΑ, σε συνεννόηση µε τους µετόχους, προχώρησε σε διαγωνισµούς για πρόσληψη 

τεχνο-οικονοµικών, νοµικών και συµβούλων δικαίου ανταγωνισµού, οι οποίοι όφειλαν να 

ανταποκριθούν στις ιδιαιτέρως υψηλές απαιτήσεις που επέβαλλε η συνθετότητα του έργου και το 

επίπεδο των συναλλαγών.  

Ως τεχνο-οικονοµικοί σύµβουλοι επιλέχθηκαν µετά το διαγωνισµό και µε δεύτερο γύρο µε νέα, 

βελτιωµένη προσφορά,  οι Rothschild / Alpha. Για τα νοµικά ζητήµατα, επιλέχθηκαν δύο δικηγορικά 

γραφεία µε µεγάλη εµπειρία σε ευρωπαϊκές υποθέσεις εξαγορών. Συγκεκριµένα, το γραφείο 

Λαµπαδάριος για τους όρους της συµφωνίας και το γραφείο Κουταλίδη για το ∆ίκαιο Ανταγωνισµού. 

Σηµειώνεται ότι οι µέτοχοι έδωσαν κοινές οδηγίες στις εταιρίες (ΕΠΑ-Ε∆Α) για να προσλάβουν 

εταιρίες, οι οποίες πραγµατοποίησαν το due diligence, αλλά και έστησαν τα Virtual Data Rooms. Όλες 

οι διαδικασίες και προσβάσεις είχαν την κάλυψη από συµφωνίες εµπιστευτικότητας,  ενώ ταυτόχρονα 

σεβάστηκαν τα ρυθµιστικά όρια, που υπήρχαν για πρόσβαση σε εµπορικά ευαίσθητα δεδοµένα, από 

πλευράς εργαζοµένων ∆ΕΠΑ στις θυγατρικές. 
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Η καταβολή της αµοιβής των συµβούλων θα γίνει µόνο όταν και εφόσον οριστικοποιηθεί και 

τυπικά καθεµία συναλλαγή, δηλαδή µετά και τον έλεγχο της Επιτροπής Ανταγωνισµού και τις τελικές 

υπογραφές (αµοιβή επιτυχίας). 

Υπογραµµίζεται τέλος, ότι µετά από σειρά δύσκολων διαπραγµατεύσεων, η ∆ΕΠΑ απαίτησε και 

πέτυχε τη συναλλαγή να εγγυηθεί, αντί της εταιρείας ειδικού σκοπού που κατέχει τις µετοχές σε ΕΠΑ 

και Ε∆Α, η µητρική της, µία εταιρία µε τεράστια µεγέθη, για επίλυση διαφορών. Η ∆ΕΠΑ διασφάλισε 

ακόµη ότι η Shell ή οποιαδήποτε άλλη εταιρεία στην οποία έχει συµµετοχή, δεν θα δύναται να 

δραστηριοποιηθεί σε ανταγωνιστικές δραστηριότητες στην ελληνική επικράτεια, για περίοδο 3 

χρόνων. Τέλος, δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στην τήρηση των όρων δικαίου ανταγωνισµού, ώστε να 

διασφαλιστεί η έγκριση  της Επιτροπής Ανταγωνισµού (merger control). 
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Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  3 
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